

穿上防护衣，当起“小小消防员”

齐鲁晚报小记者走进淄博市消防支队潘南路中队

本报4月22日讯(见习记者廉璐仪 实习生 夏文心)“消防车真是太帅了！”“消防员叔叔的宿舍太整齐了！”……21日,齐鲁晚报小记者来到了淄博市消防支队潘南路中队,学习消防知识,体验消防员日常工作生活,提升消防安全意识和自救能力。

上午9时许,活动正式开始,小记者们首先来到消防车前了解了关于消防车的知识,消防员给小记者们详细讲解了各种消防车的特点和用途。让小记者们见识到了消防车上的各种消防器材,还演示了一些消防器材的使用,小记者们都兴致勃勃,争先恐后地提出自己的问题。

随后,消防员给小记者们拿出了在执行任务时,需要用到的一些防护工具,防护衣、有害气体报警器、护目镜等,不少小记者还亲身穿戴体验感受。在知道

防护工具用于确保消防员的人身安全时,小记者们由衷地感到敬佩。很多小记者说:“消防员叔叔真是太辛苦了!”

看完了消防员的精良装备,消防员让小记者在篮球场的一侧站成一排。小记者问道:“这是要带我们看什么?”消防员回答道:“一会儿便会有震撼的场面。”当小记者们站好后,消防员一声令下,停在篮球场一旁消防车上一束水喷涌而出。看到水带喷出的水柱,不断变化的水流,小记者们十分惊叹,连连发出惊呼。消防员告诉小记者们,“我们现在看到这个正在喷水的消防车内满载有10吨水,而且水柱可以根据不同的火情进行调节。”

最后,消防员带领小记者们参观了内务。小记者们看到消防员的宿舍时十分惊讶“被子叠得太整齐了!”小记者的家长也很惊叹消防员的内务如此整齐。

消防员给小记者们示范了如何叠出“豆腐块”后,小记者们兴趣满满,不断提出各种问题,“什么是豆腐块啊?”“每天都要叠吗?”“要叠多久呢?”消防员耐心地解答了小记者提出的问题,随后在消防员的指导下,小记者也学习了叠“豆腐块”。

“今天我学到了许多消防知识,还学会了叠像豆腐块一样的被子,回家我要展示给我的爸爸妈妈看。”参加本次活动的小记者王浩睿说,“没想到,平时看起来威风的消防员叔叔们还有我们不知道的一面。谢谢叔叔们的辛苦付出,以后我也要努力学习,为我们的国家做一份贡献。”

“孩子从回到家就一直兴奋的跟我介绍各种消防器材,我覺得这次活动很有意义。”小记者王元晞的妈妈高女士说,“通过这样的形式把孩子们组织起来走进消防队里面去了解、参观,



消防队员为小记者们讲解消防器材。

如果您想让孩子成为齐鲁晚报小记者中的一员,可添加微信17865186627进行咨询,或拨打电话17865186627(廉老师)。

张店南定小学有偿补课整治系列报道一 明确标准树师德,严守底线正师风

本报讯 根据《山东省教育厅关于开展2019年“树师德、正师风”治理教师有偿补课专项活动的通知》的精神及市、区教育局的具体要求,南定小学认真谋划,扎实落实治理教师有偿补课专项活动。

学校召开了中层以上干部会议,成立治理教师有偿补课专项活动领导小组,传达了具体的通知要求,制定了《南定小学治理教师有偿补课专项行动实施方案》明确了工作路线图。
(齐东青)

临淄区朱台镇中心小学: 开展深化课堂改革工作

本学期,朱台镇中心小学开展了深化课堂改革工作,努力向课堂要质量、要效益。一是评价考核引领学生学习与教师教学。二是学科工作室引领个人备课与集体备课研究。三是落实新基础教育课堂教学模式。(郭庆)

张店区杏园小学: 举行读书节启动仪式

为弘扬中华优秀传统文化,激发学生读书热情,落实市第八届“深化全科阅读”读书节活动要求,近日,杏园小学举行了2019年读书节启动仪式。号召师生以书为伴,让阅读成为习惯,让阅读丰富人生。(李炜)



家长访校活动 近日,沂源县张家坡中心学校组织开展“家长访校”活动,让家长同孩子一起聆听教师的授课,与任课教师进行面对面交流。(王晓亮)



班级环境创设 近日,沂源县庄镇沂河幼儿园开展班级环境创设活动,在创设过程中,教师们积极引导并与幼儿一起创设多个创意活动环境。(张洪红)

张店二中: 开展世界地球日活动

近日,张店二中开展了“世界地球日,我们在行动”主题教育活动。号召全体师生从自己做起,从日常生活点滴做起,节约每一滴水、每一度电、每一粒米,树立节约的良好风尚,共建节约型社会。(张帅琦 张继丹)

临淄区皇城一中: 三措施创绿色文明校园

为促进校园文明建设,近期,皇城一中开展了三措施创绿色文明校园活动。依据校园情形,加强甬路两侧绿化建设,布设宣传橱窗;建设立体花园;举办绿色文明室争创活动,评出绿色文明室作为该校之标。(李波)



篮球赛创佳绩 “中国体彩杯”沂源中小学生运动会篮球比赛日前在厉山中学举行,鲁村镇中心小学女子篮球队获全县第五名的好成绩。(崔波 房秀伟)

临淄区高阳小学: 开展保健医生进课堂活动

为提高学生对于春季传染病的辨别与防控意识,防止传染病在校园内爆发流行,近日,高阳小学邀请镇医院三名医生到校开展了保健医生进课堂活动。学生对春季传染病有了直观认知,掌握了预防要领。(党晓伟)

淄川区黑旺中心小学: 举行片区英语说课活动

为提升区域小学英语青年教师的素养,推进学科德育的实施,近日,黑旺中心小学举行了以“展技能、亮风采、强内功、促发展”为主题的淄川区实验小学南校片区英语青年教师说课活动。(周晋顺)



讲家风家训 为进一步推进学校文明校园工作,培育好家风、传递好风尚,近日,沂源三中举办“文明家庭少年行 家风家训中国梦”故事大赛。(江秀德)



手工创意制作活动 为提高学生的动手动脑能力,近日,沂源县张家坡冯家圈小学举办了以“巧手生花创意无限”为主题的制作活动。(张志会)

高青县中心路小学: 开展食品安全应急演练

为让师生学会在遭遇食品安全时合理自救,理性救人,近日,高青县中心路小学同县食药监局联合开展了2019年春季校园食品安全应急预案演练活动。让师生获得了知识,让食品安全教育警钟长鸣。(韩元素)

张店四中: 举行安全读秒消防演练

为使全体师生了解消防基础知识,增强自我保护能力,掌握对突发火灾的应变、逃生技能,增强在紧急状态下的心理承受能力,近日,张店四中安全办公室组织开展了“安全读秒”消防疏散演练活动。(崔金华)



以研促教 为保证校本教研活动扎实开展,精心打磨课堂教学,近日,沂源县悦庄镇中心小学举行名师、教研组长示范课、同课异构活动。(利文敏)



体育赛课展风采 为提升教师户外体育活动设计与组织能力,近日,沂源县鲁村镇中心幼儿园开展了体育赛课活动。搭建相互学习的平台。(唐本林 唐家花)

临淄区皇城二中小学部: 开展新时代文明活动

为发挥志愿服务人员优势,近日,皇城二中开展了新时代文明实践活动。该校学雷锋志愿服务队组织近50名教师分组到南卧石村、北羊村、郭家村等村庄进行了走访,宣传了最新的教育政策、扶贫政策。(孙龙飞)

高青县实验小学: 少先队鼓号展示获佳绩

在举行的第八届淄博市少先队鼓号操展示活动中,高青县实验小学代表队荣获第七名的好成绩。该校代表队通过严整的阵容、铿锵的演奏、新颖的队形、精彩的解说,展现了少先队员朝气蓬勃的精神风貌。(李芳)



教师讲课比赛 近日,为提高青年教师的讲课水平,沂源县历山街道举办青年教师讲课比赛,比赛分语文、数学等其它学科三组进行。(刘启凤)



培养劳动习惯 为引导少先队员形成劳动习惯,近日,沂源西里镇金星完全小学开展“劳动最光荣争做新时代好少年”活动。(王兆云 徐东 王桂荣)